       Минздрав скорректировал правила диспансеризации участников    СВО

· Информация ОМС, август 2024

Минздрав России закрепил право ветеранов боевых действий на внеочередное прохождение профилактических осмотров и диспансеризации в медицинских организациях, в которых они получают первичную медико-санитарную помощь.
Минздрав обновил порядок профилактических осмотров и диспансеризации отдельных групп взрослого населения. График профилактических осмотров ветеранов боевых действий медицинские организации будут согласовывать с филиалами фонда «Защитники Отечества», который занимается помощью участникам специальной военной операции.
Соответствующие изменения внесены в порядок проведения профилактического медицинского осмотра и диспансеризации определенных групп взрослого населения, утвержденный приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 27 апреля 2021 г. № 404н.
В приказе уточняется, что перечни проживающих в субъекте ветеранов, в медицинские организации будет направлять филиал государственного фонда поддержки участников специальной военной операции (СВО) «Защитники Отечества». Медицинские учреждения  обязаны согласовывать график профосмотров. Если в населенном пункте возможности пройти диспансеризацию или профосмотр нет, поликлиника совместно со службой социальных координаторов должна обеспечить пациенту транспортировку.
Также ранее  Минздрав разработал регламент работы госпиталей ветеранов войн. Они должны появиться в каждом регионе. Помимо лечения госпиталь будет регулировать вопросы оказания ветеранам помощи по ОМС, обеспечивать преемственность в диагностике и лечении, а также курировать взаимодействие с органами соцзащиты для содействия в оформлении медицинских документов для медико-социальной экспертизы.

